

【国卫之窗】系列报道⑥

以省级复查为新起点

我市不断推动爱国卫生事业高质量发展

记者 陈成成 通讯员 李瑞翔

巩固国卫成果 提升群众健康素养。经过全市上下的共同努力 ,上月底 ,我市顺利通过了国家卫生城市省级复查。下半年 ,全国爱卫会将组织专家对我市巩固国家卫生城市工作进行暗访考核。

国家卫生城市复审迎检工作已经进入攻坚期 ,各街道及有关单位毫不松懈 ,以高度的思想自觉、行动自觉推动各项工作落实 ,按照省级复审反馈的问题及意见建议 突出重点 ,举一反三 ,对存在的不足与问题进行全面整改 ,确保通过国家暗访考核。

医疗机构： 争做国卫巩固工作先锋

近年来 ,市卫生健康局不断完善全市卫健系统爱国卫生工作长效机制 ,加大对各医疗卫生机构督导检查力度 ,指导医院进一步规范医疗废物处置、禁烟宣传、病媒生物防制等工作。各医疗机构提高政治站位 ,强化责任担当 ,加快推进各项工作落实到位。

市人民医院严格落实预检分诊要求 ,实行 24 小时值班制度 ,完善疫情防控各项措施 ,守好每一个预检分诊岗位 ,对所有就诊患者测量体温和核验健康码 ,重点询问是否存在发热、咳嗽等呼吸道疾病症状体征 ,以及是否与新冠肺炎患者密切接触、有疫情中高风险地区旅居史等。对发热患者或疑似患者 ,由专人护送至发热门诊作进一步排查 ,确保做到早发现、早诊断、早隔离、早治疗。

市第二人民医院切实做好医源性污水达标排放工作 ,严格按照规定配置相应的污水处理设备 ,院内污水处理站日处理量达 20 吨。同时 ,做好污水处理设施的日常维护工作 ,严格按照医疗废弃物管理及医源性污水处理排放标准等相关

要求 ,规范做好医疗废物、废水收集、处置、登记、管理。

玉海街道社区卫生服务中心加强日常管理 ,多举措落实防“四害”措施 ,包括在仓库外墙根、绿化带等处增设毒饵站并投放药物 ,及时清理垃圾和烟蒂 ,院内公厕全部安装防蚊蝇纱窗 ,彻底清除蚊蝇孳生场所和卫生死角等 ,将环境治理与药物消杀相结合 ,全方位改善院内及周边环境卫生。

仙降街道社区卫生服务中心对辖区内所有村居健康教育宣传栏进行维护并及时更新宣传内容 ,门诊大厅增设禁烟和健康素养宣传展架 ,并放置相关宣传折页 ,方便来院就诊群众取阅 ,切实将控烟及健康素养知识宣传落到实处。

部门： 巩固 国卫 成果不松懈

为全力做好迎接国家卫生城市复审工作 ,全市各部门以省级复查为巩固 国卫 工作新起点 ,上紧发条 ,对照标准 ,查漏补缺 ,切实巩固国家卫生城市创建成果。

市档案馆通过集体学习、播放宣传标语、张贴宣传画、宣传进社区等方式 ,

广泛宣传垃圾分类知识 ,同时做到绿色办公 ,减少一次性用品消耗 ,减少待机能耗 ,开展节水、节电、节能等活动。按照垃圾分类“四分法”要求 ,增设大型分类垃圾桶 ,并在每个楼层和办公室内放置分类垃圾桶 ,切实做好垃圾分类保障工作 ;同时 ,对垃圾分类工作进行动态管理和实时监督 ,强化日常检查 ,落实问题整改 ,形成垃圾分类长效管理机制。

市商务局对全市建成区内的 20 家大型商场超市进行全覆盖督导检查 ,截至目前已完成检查 60 余次。针对督办回访的问题 ,第一时间通知有关负责人 ,立行立改 ,累计开展回头看 12 次 ,整改完成率 100% 。此外 ,该局还开展入户宣传 ,共计发放禁烟标识 200 个 ,督促大型商超设置规范健康教育宣传栏 20 个 ,协助打造减盐控油专柜 6 个 ,营造人人参与国卫巩固工作的良好氛围。



活力塘下

排查山塘水库 建立 一人一码 开展应急演练

塘下镇织密防汛防台安全网

记者 陈异俗 通讯员 陈丹丹

夏季是台风多发季节。日前 ,记者从塘下镇应急管理中心获悉 ,进入主汛期以来 ,该镇防汛工作从 备战 转入战时 状态 ,打出 组合拳 ,全面启动防汛防台演练、重点领域排查整治及需转移人员底数统计、赋码等工作 ,织密防汛防台安全网。

近期我市降水量增多 ,山塘水库、入海沥面临着一定考验。塘下镇组织水利站、农办及相关村居 ,对辖区内 12 座山塘水库和 5 条入海沥开展汛期隐患再排查。每到一处 ,检查组都仔细排查水工程安全情况 ,细致勘察山塘坝体和出海沥畅通状况 ,并要求山塘水库管理人员加强日常管理 ,保证山塘水利工程不受破坏 ,尤其是在主汛期内加强日常维护检查 ,保证防汛物资储备完备 ,决不能存在侥幸心理。

塘下镇水利站负责人表示 :在汛期前 ,我们就全面排查各山塘水库 ,消除各类安全隐患 ,同时对 5 条出海沥实行清淤疏浚 ,确保辖区内行洪排涝畅通。下一步 ,水利站还将继续强化山塘水库和出海沥安全防汛检查密度 ,落实专人值班 ,加强水文水情测报 ,确保全镇安全度汛。

今年 ,我省推出 浙江安全码 赋码、用码工作 ,通过融合移动互联网、大数据分析等技术 ,为风险区域人员转移、抢险救援队伍通行、抢险救援物资调拨、群众灾后救助等提供实时、精准服务。连日来 ,塘下镇应急管理中心工作人员会同相关村社干部、网格员 ,查看地质灾害隐患点、小流域山洪灾害点、老旧房屋等防汛重点领域的人員信息排查、登记情况 ,做好大汛前需转移人员的 浙江安全码 赋码工作。截至目前 ,该镇共排查低洼地带农家乐 1 家、地质灾害隐患点 17 处、小流域山洪灾害点 3 处、老旧房屋 160 处 ,登记并赋码需转移人员 816 人 ,全面完成排查登记工作 ,为安全度汛打下基础。

主汛期间 ,该镇还组织开展防汛防台应急演练 ,提高干部群众防灾避灾意识 ,提升全镇应急指挥调度和救援能力以及居民应对突发灾害性天气的应急反应能



力。

7 月 2 日上午 ,新居村地质灾害隐患点防汛防台应急演练启动。应急演练模拟台风“茉莉”来袭 ,新居村地质灾害隐患点出现紧急情况 ,滑坡后缘裂缝突然加大 ,前缘局部发生部分滑塌 ,个别村民被困山上。接报后 ,该镇防汛指挥部立即启动应急预案 ,实施人员救援、转移、安置、浙江安全码 扫码及救助人员健康检查等。一个半小时左右 ,该地质灾害隐患点内 30 名村民全部得到救援并安全转移。

人员转移、救援等工作进展迅速 ,得益于各种智能化先进救援装备和数字化后台技术大显身手。这些人都在我们排查登记的名单里 ,转移后扫一扫前期赋予

的 安全码 ,就可以知道他们的去向 ,确保他们的安全。该镇应急管理中心相关负责说 ,下一步还将开展低洼地带人员转移、水上救援、堤塘抢险等项目演习 ,提高干部群众防灾避灾意识 ,让应急抢险人员尽快熟悉装备操作方法 ,提前进入临战状态。

此外 ,该镇还采用全方位、多渠道的宣传形式 ,加大防汛防台宣传教育覆盖面 ,通过微信公众号、朋友圈等推送生动又通俗易懂的短视频 ,让市民了解、学习救灾避险知识 ,进文化礼堂开展防汛防台知识宣传讲座 ,在人员密集的公共场所 ,或悬挂横幅 ,或利用大屏幕全天候滚动播放防汛防台抗旱宣传信息。

工会推出创新举措

新鲜 ! 文化地摊摆进企业



本报讯(记者 项颖)还能在企业厂区摆摊 ,真新鲜 ! 这个毛笔字也写得太赞了 ,我要裱起来 ,放在宿舍里。7 月 8 日傍晚 ,瑞立集团厂区出现一群特殊的摊贩 ,吸引一大批职工与家属驻足围观。原来这是市总工会承办的文化摆地摊·服务走基层活动在瑞立集团出摊。

当天 17 时 30 分许 ,在厂区宿舍附近的空地上 ,书画摊、游艺摊、体能挑战摊、猜谜摊 现场游园式的文艺地摊活动吸引了许多职工参与。

这首歌的歌名我知道 ! 正在现场参与 我爱记歌词 活动的职工小林兴奋不已 ,顺利答出歌名后拿到纪念品心里美滋滋的。

今天十来个摊位我都去体验了 ,这个活动真好 ,明天还来吗 ? 现场 不少职工表示 ,这样的活动既放松了身心 ,又能带奖品回家 ,在工作之余 ,大家玩得都非常开心。

市总工会相关负责人表示 ,此次 文化摆地摊·服务走基层 活动是市总工会聚焦 地摊经济 热点 ,结合疫情下职工文化工作实际而推出的一个创新举措 ,接下来 ,该活动还将继续走进我市各企业 ,把文化地摊摆到职工身边 ,给职工送去欢乐。

瑞安工会
RUI BAO

国产二价宫颈癌疫苗到货

本报讯(记者 陈成成 通讯员 李洁)国产二价宫颈癌疫苗到货了 ,首批到瑞共 800 支。记者从市疾控中心免疫规划科了解到 ,国产宫颈癌疫苗已抵达我市并陆续下发到各卫生院和社区卫生服务中心 ,今日起 ,女性朋友就可前去预约接种。

近年来宫颈癌发病率和死亡率都呈现上升并且年轻化的趋势。接种宫颈癌疫苗(HPV 疫苗)能够有效预防由人乳头状瘤病毒引起的癌症 ,9 至 45 岁女性建议尽早接种疫苗以获得最佳的预防效果。

自 2017 年我市开打进口宫颈癌疫苗以来 ,接种需求居高不下。目前我市进口宫颈癌疫苗有二价、四价和九价 ,其中九价疫苗最为 热门 ,但一直面临供不应求

的问题。此次到货的国产宫颈癌疫苗 ,将打破原先该类疫苗完全依赖进口的历史 ,是全世界第三家、中国第一家获批的宫颈癌疫苗。

据了解 ,二价疫苗可以预防 HPV16/18 两种 HPV 病毒 ,我国 84.5% 的宫颈癌是由该两种病毒型号引起。国产二价宫颈癌疫苗(HPV 疫苗)能够有效预防由人乳头状瘤病毒引起的癌症 ,9 至 45 岁女性建议尽早接种疫苗以获得最佳的预防效果。

市疾控中心提醒 ,HPV 疫苗在我国为非免疫规划疫苗 ,居民自愿自费接种。市民可携带本人身份证件到各卫生院、社区卫生服务中心接种门诊进行预约。

25 天完成民房签约

330 国道瑞安场桥至罗凤段 工程政策处理跑出 加速度

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 吴张瑞)用时 25 天 ,330 国道瑞安场桥至罗凤段工程顺利完成民房签约 ,达到土地组件要求 ,跑出政策处理攻坚 加速度 。这是记者日前从 330 国道瑞安场桥至罗凤段工程签约指导组处获悉的。

作为省级重点工程项目 ,330 国道瑞安场桥至罗凤段工程竣工后将有效完善城市交通路网 ,助推温瑞一体化发展 ,也是温州推进环大罗山科创走廊建设的核心道路。该项目起于瑞安场桥与龙湾海城交界 ,终点于塘下大道、罗山大道平面相交 ,全长约 5.3 公里 ,项目总投资 12.13 亿元 ,沿线涉及陈岙、龟山、五兴、霞林等 10 个村社约 599 亩土地征收工作 ,涉及拆迁量约 12.5 万平方米 ,其中征地范围内民房拆迁 65 户、非住宅 40 宗。

据了解 ,该项目涉及拆迁的民房基本集中在霞林村 ,大多建于上世纪八九十年代 ,严重制约塘下北部片区发展 ,而且房屋普遍老旧 ,存在诸多安全隐患。今年 4 月份 ,塘下镇将该工程民房征收签约工作提上日程 ,着手土地征收前期准备工作。6 月 1 日 ,正式启动民房征收协议签订工

作 ,签约指导组成员走村入户 ,利用晚上、周末、节假日等时间 ,紧锣密鼓地开展政策宣讲、上门动员等 ,为大家算好 经济账 ,发展账 。截至 6 月 25 日 ,顺利完成民房签约组件目标 ,项目攻坚取得阶段性胜利 ,为下一步房屋腾空、拆除工作打下坚实的基础。

这么短的时间啃下这块 硬骨头 ,多亏了村干部和大家齐心协力。塘下镇 330 国道签约指导组成员、霞林村驻村村干部魏澄宇告诉记者 ,该村面临村级组织换届 ,但是村干部保持干劲不松懈 ,每天把工作安排得满满当当 ,与指导组人员共同攻克难关 ,做好拆迁安置 ,共同打赢这场攻坚战。

330 国道瑞安场桥至罗凤段工程采用双向六车道一级公路标准设计改建 ,时速 80 公里 ,路基宽 44 米 ,建成后将加速推进塘下融入温瑞一体化建设 ,加快沿线产业发展 ,提升塘下北片区域竞争力。塘下镇相关负责人表示 ,目前土地征收相关工作正在有序进行中 ,下一步将推进沿线房屋腾空、拆除工作。



330 国道瑞安场桥至罗凤段